
1 

IZVJEŠTAJ 

o učešću delegacije, koju je predvodila mr Simonida Kordić, ministar turizma, na 

Međunarodnom investicionom forumu, koji je održan 22. i 23. septembra 2025. godine 

u Baku-u, Republika Azerbejdžan 

 

 

1. UVOD 

Ministar turizma mr Simonida Kordić je, na poziv izvršnog direktora Agencije za promociju izvoza i 

investicija Republike Azerbejdžan – AZPROMO, zajedno s v.d. generalnim direktorom za normativno 

pravnu djelatnost, upravni postupak i međunarodnu saradnju Ministarstva turizma mr Andrejom 

Orlandićem učestvovala na prvom Međunarodnom investicionom forumu pod nazivom „Jačanje 

povezanosti istok-zapad, sjever-jug u fragmentiranoj globalnoj ekonomiji“, koji se održao 22. i 23. 

septembra 2025. godine u Baku-u, Republika Azerbejdžan (RA). Forum je okupio brojne 

azerbejdžanske i strane zvaničnike, lidere domaćih i međunarodnih kompanija, preduzetnike i 

investitore iz Zalivskih zemalja, Evrope, Centralne i Istočne Azije. Tokom foruma održane su 

plenarne sesije i panel diskusije fokusirane na regionalnu integraciju, tranzitne mogućnosti, 

energetske i infrastrukturne projekte, inovacije, zelenu energiju, nekretnine, urbani razvoj i održivi 

rast. 
 

2. ZNAČAJ  

 

Forum je otvorio Šahmar Movsumov (Shahmar Movsumov), šef Odjeljenja za ekonomiju i inovacije 

predsjedničke administracije, pročitavši pismo predsjednika Republike Azerbejdžana Ilhama Alijeva 

(Ilham Aliyev), koji je istakao rastući značaj njegove zemlje kao strateškog čvorišta u regionalnoj i 

globalnoj ekonomskoj politici, naglašavajući da obim tranzita robe kroz Srednji koridor raste svake 

godine i da će se dodatno povećavati sa puštanjem u rad Zangezurskog koridora. Prema njihovim 

rečima, moderna infrastruktura – uključujući Međunarodnu trgovinsku morsku luku u Baku-u, 

Slobodnu ekonomsku zonu Alat i modernu željezničku mrežu – obezbjeđuje direktan pristup 

globalnim tržištima i visoku efikasnost tranzita, dok posebne ekonomske zone i digitalna 

infrastruktura stvaraju platforme za logistiku, obnovljivu energiju, digitalne usluge i naprednu 

poljoprivredu. Predsjednik je naglasio da je obezbjeđivanje teritorijalnog integriteta zemlje stvorilo 

uslove za trajni mir, stabilnost i održivi razvoj u regionu, te da Azerbejdžan sada aktivno koristi 

ekonomsku diplomatiju kako bi njegovao nova partnerstva i proširio ostale nenaftne sektore, 

uključujući i turizam. 

 

U okviru prvog panela “Azerbejdžan i šire: povezivanje regiona, izgradnja budućnosti”, između 

ostalih, obratili su se zamjenik premijera Samir Šarifov (Samir Sharifov), ministar ekonomije RA 

Mikail Džabarov (Mikayil Jabbarov), ministarka turizma Crne Gore Simonida Kordić i ministarka 

unutrašnje i spoljne trgovine Republike Srbije Jagoda Lazarević.  Ministar ekonomije Mikail Džabarov 

je kazao da imaju ambiciju da ovaj forum postane redovan događaj usmjeren na jačanje kako 

azerbejdžanske ekonomije, tako i ekonomije zemalja sa kojim RA ostvaruje ekonomsku saradnju. 

Napomenuo je da su strateška lokacija Azerbejdžana i moderni infrastrukturni projekti pretvorili 

zemlju u logistički centar, jačajući njenu poziciju pouzdanog partnera na međunarodnoj sceni. 

Naglasio je da će upravo na forumu potpisani investicioni sporazumi velikih razmjera pružiti snažan 
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podsticaj inovacionom ekosistemu zemlje. Kazao je da je Azerbejdžan razvio svoju prvu nacionalnu 

strategiju za vještačku inteligenciju koja obuhvata period 2025–2028. godine i da će ovaj dokument 

doprinijeti povećanju konkurentnosti i ubrzanju digitalne transformacije zemlje. 

 

Ministar turizma Simonida Kordić je kazala da je u Crnoj Gori turizam mnogo više od privrede - to je 

način na koji gradimo društvo, oblikujući pritom okolinu na održivi način. Sa učešćem većim od 30% 

u BDP-u, jasno je da prihod od turizma utiče na sve segmente života: od penzija i socijalnih davanja, 

do zdravstva, bezbjednosti i razvoja infrastrukture. Kordić je kazala da geografska pozicija Crne 

Gore, svega sat i po ili dva leta od bilo koje evropske prijestonice, ali i raznolikost bez presedana na 

tako malom prostoru, daje veliku komparativnu prednost. Prirodne ljepote, povoljno poslovno i 

stabilno makroekonomsko okruženje učinili su da Crna Gora postane sve privlačnija kako turistima, 

tako i investitorima. Tokom posljednjih godina, kako je naglasila, navedeno su prepoznali prestižni 

međunarodni brendovi poput One&Only, Aman Resorts, Regent, Hilton, Hyatt, i mnogi drugi, dok 

veliki projekti, kakvi su Portonovi, Porto Montenegro i Luštica Bay, pozicioniraju Crnu Goru rame uz 

rame sa najrazvijenijim mediteranskim tržištima. Kordić je izrazila zadovoljstvo zbog povećanja broja 

turista sa tzv. dalekih tržišta, pa je navela primjer domaćina foruma, koji bilježe rast od gotovo 78 

odsto u odnosu na prethodnu godinu. Porast broja turista, prati i uspješna ekonomska saradnja sa 

Azerbejdžanom, pa je u posljednjih pet godina zabelježeno gotovo 139 miliona eura direktnih 

investicija. Jedan od najuspješnijih primjera je luksuzni kompleks Portonovi, koji se danas prepoznaje 

kao simbol uspješne saradnje i jedno od najekskluzivnijih turističkih naselja na Mediteranu. Kordić je 

posebno naglasila potencijale “još uvjek neotkrivenog” sjevera Crne Gore, nazvavši ga “zvijezdom u 

usponu”, kao i mogućnosti za ulaganja u centralni region kroz kongresnu i kulturnu ponudu, ali i u 

nacionalne parkove, kroz projekte koji čuvaju prirodu i grade održiv turizam. Naglasila je nikad 

vidljivije prisustvo na međunarodnoj sceni, u vidu predsjedavanja Crne Gore Komisijom za Evropu pri 

Svjetskoj turističkoj organizaciji, kao i izvjesno članstvo u EU do kraja ove decenije, što dodatno 

učvršćuje povjerenje u našu zemlju kao stabilno, sigurno i predvidivo finansijsko okruženje. U 

vremenu koje obiluje brojnim globalnim izazovima, Crna Gora se prepoznaje kao sigurna zemlja - i 

za život građana i za boravak turista, ali i za projekte investitora. 

 

U okviru foruma potpisani su sporazumi o investicionim projektima vrijedni preko 10 milijardi 

američkih dolara, od čega je više od 7 milijardi usmjereno ka projektima van naftnog sektora koji 

uključuju strano učešće. Navedeno predstavlja značajnu prekretnicu u naporima RA da privuče strani 

kapital i diverzifikuje svoju ekonomiju. Prema nedavnim podacima Državnog statističkog komiteta, 

obim investicija u osnovni kapital dostigao je skoro 5,8 milijardi dolara u periodu od januara do jula 

2025. godine, što predstavlja povećanje od 3,4% u poređenju sa istim periodom prethodne godine. 

Primijetno je da su investicije u ne naftne sektore porasle za 15% tokom posmatranog perioda, i to: 

proizvodni sektor: 2,9 milijardi (50,9% ukupnih investicija), sektor usluga: 1,9 (33,7%), stambena 

izgradnja: 899,9 miliona dolara (15,4%). Učesnici foruma su naglasili da Azerbejdžan ostvaruje 

značajan napredak u stvaranju povoljnog investicionog okruženja i preduzima efikasne korake za 

privlačenje stranih direktnih investicija u sektor obnovljivih izvora energije. 

 

3. AKTIVNOSTI  

 

Za vrijeme boravka u Azerbejdžanu, delegacija se sastala i sa ministrom ekonomije Republike 

Azerbejdžan Mikailom Džabarovim, direktorom Državne agencije za turizam Fuadom Nagijevim 
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(Fuad Naghiyev), izvršnim direktorom kompanije „PASHA Real Estate Group CCO” Elčinom 

Gadimovim (Elchin Gadimov) i vlasnikom i osnivačem kompanije „Sea Breeze”, u okviru Agalarov 

Development-a, Eminom Agalarovim. 

 

Učešće ministarke turizma Crne Gore na I azerbejdžanskom međunarodnom investicionom forumu 

(AIIF’25) smatramo veoma značajnim za dalje jačanje partnerskih i ekonomskih odnosa između dvije 

zemlje. Održani sastanci na marginama foruma, od izuzetne su važnosti za nastavak uspješnih 

investicija renomiranih azerbejdžanskih kompanija u Crnu Goru. 

 

U skladu sa navedenim predlažemo donošenje sljedećih  

 

ZAKLJUČAKA: 

1. Vlada Crne Gore se, na sjednici održanoj _____________, upoznala sa Izvještajem o učešću 

delegacije, koju je predvodila mr Simonida Kordić, ministar turizma, na Međunarodnom investicionom 

forumu, koji je održan 22. i 23. septembra 2025. godine u Baku-u, Republika Azerbejdžan, na 

upoznavanje. 

 

 




